

es el alma del negocio. Las pesetas escatimadas en el anuncio vienen a ser la polilla del comercio. El presupuesto de publicidad es un eficaz seguro de venta.

Franqueo concertado.

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.

Probadlo en este lugar y os convenceréis.

AGENCIAS REFRIGERANTES

Un espectáculo sobremanera grato y simpático constituyó ayer la estancia en nuestra ciudad de un grupo numeroso de niños y jóvenes pertenecientes a la Congregación Mariana de Salamanca. Los Luises de Avila recibieron ayer la visita de sus hermanos de Salamanca con efusión de sinceros cariños ostentados con la pujante lozanía de la edad, toda alación de sinceros cariños ostentados con la pujante lozanía de la edad, toda expansión y júbilo arrebolado por la inocencia del corazón. Y Avila se unió íntimamente a este desbordamiento de cariño jubiloso de sus hijos pequeños para ofrendar a los visitantes salmantinos sus profundos afectos siempre vinculados a la espiritual unión amorosamente estrecha de las dos ciudades hermanas hoy fundidas por reciprocidad de sentimientos en los abrazos de sus hijos respectivos.

En los presentes momentos de enervador materialismo las risas infantiles de los Congregantes Marianos sueñan a esperanzadores himnos de redención moral, que indudablemente se ha de producir si la juventud no abdica de los santos principios en que se educa en estas admirables congregaciones. Brisas de fronda son las protestas de virtud que estos niños y jóvenes hacen continuamente en la observancia de los estatutos por que se rigen.

Ayer coincidió con la venida de los Luises de Salamanca la celebración de la Fiesta del Libro en Avila. ¡Particular coincidencia! La fiesta del libro que es homenaje a la ciencia, se simultaneó con la fiesta de los Luises, que es vasallaje de amor a la virtud y a la piedad.

La juventud fortificada en este reduto inexpugnable, con fuegos de ciencia y de piedad, no puede ser vencida por los fieros ataques del ejército enemigo, que despliega a todo campo isus guerrillas de liviandad y de ateísmo práctico, amenazando hundir a la sociedad actual en el cautiverio de todos los desórdenes provocados por la exaltación de la materia sobre el altar de la idolatría más grosera y perniciosas.

Estas congregaciones marianas fundamentadas en la ciencia y en la virtud, son en estos momentos el oasis delicioso donde se soñaza el ánimo fatigado por los ardores febriles de las concupiscentes pasiones del mundo moderno.

La sociedad actual necesita de la savia joven pléfrica de nobles ideales y de generosos impulsos para salir a flote en la encalladura moral en que yace con peligro de perecer. La salvación ha de venir por el empuje arrollador de los años mozos, alimentados con la pureza de principios incontaminados, que con doble virtualidad producirán una estructura social sólida y vigorosa, sustentada por la virtud y por la ciencia que son las auras confortables y refrigeradoras del porvenir patrio.

La Congregación de los Luises de Salamanca vista Avila

Grandioso recibimiento en la Plaza de Santa Teresa.—Misa de comunión en la iglesia de Santo Somé.—Importante asamblea en la Casa Social Católica.—Función teatral a beneficio de las víctimas de Novedades y Melilla.—Otras notas.

Esperando a los Luises

Ayer visitaron esta ciudad gran parte de los jóvenes salmantinos que integran las congregaciones marianas de la vecina ciudad.

En su provincia guardan las cenizas de nuestra patria la Santa más genuinamente española, que por alto se llama la Santa de la Raza Teresiana de Jesús, y ya que ellos son los centinelas de tan inestimable tesoro querían conocer la ciudad donde viera por primera vez la luz del día la Reformadora del Carmelo.

Y a eso vinieron ayer los Luises de Avila, a visitar la cuna de nuestra Santa que es también la suya, y a estrechar más los lazos de unión entre ambas Congregaciones.

Desde mucho antes de la hora anunciada, comenzaron a llegar a la plaza de Santa Teresa, lugar donde habían de reunirse los Luises de ambas ciudades, los de Avila, y éadose engrosar poco a poco, los grupos, tanto de la sección mayor como de la menor, a cuyo frente se encontraban sus respectivos presidentes señores Martín Sampedro y Sastre, y el director de la Asociación Sr. Bulart, pudiendo decir que a las ocho y media se habían reunido ambas secciones en pleno en el Mercado Grande.

Llegada de los expedicionarios

A las nueve en punto, hicieron su aparición en la Plaza de Santa Teresa tres autos, en uno de los cuales campeaba una bandera blanca, bordada en oro, que era la enseña de la congregación mariana de Salamanca. Una enardecedora salva de aplausos, sonó en la plaza, dándose vivas a los Luises y a Salamanca, siendo contestados con vivas a Avila y a Santa Teresa de Jesús.

Acompañando a los jóvenes venidos, el director de la congregación R. P. Lamamié de Clairac, el M. I. señor D. José Artero, canónigo de Salamanca y otras numerosas personas entusiastas de la Asociación.

Después de cruzados los saludos de rigor, se puso en marcha la comitiva a la que precedían las banderas de las congregaciones Marianas y Luises de Salamanca, recorriendo la plaza de Santa Teresa, calle de Zendera y plaza del teniente Arévalo, terminando en la iglesia de Santo Tomé.

El Ilmo. señor obispo celebra misa de comunión

Tan pronto llegaron al templo, ocupó el altar el Ilmo. y Rvdmo. señor obispo, celebrando misa en la que comulgaron todos los Luises de Salamanca y Avila, cantándose moteter, dirigiendo su autorizada palabra a los asistentes el P. Clairac.

Salve en la iglesia de la Santa

Terminada la misa, los foresteros acompañados siempre por sus compañeros de Avila y de sus directores, fueron a visitar la casa cuna de la Santa, donde cantaron una Salve, adorando después las reliquias y visitando el huerto del convento de PP. Carmelitas.

Después de despedirse de la Petrona, admiraron la bella perspectiva que desde el paseo de Calderón ofrece el Valle Ambién, regresando a la Casa Social para celebrar la

Asamblea Mariana

A las doce de la mañana, y en el salón de actos de la C. S. C. donde tienen su domicilio todas las asociaciones católicas de Avila, tuvo lugar la Asamblea Mariana bajo la presidencia del doctor Piá y Deniel.

En el estrado tomaron asiento los muy ilustres señores Artero, Robledo y Martínez (D. Eduardo), el presidente de la Casa Social Sr. Arévalo, el voca. Sr. Yurta, el R. P. Clairac, don José María Bulart, D. Felipe Manzano profesor del Instituto de Salamanca, presidente de la Sección mayor de los Luises abulenses, D. Eduardo Sastre de la Sección menor, D. Valentín J. Chinarro, D. Tomás y don Senén Martín presidentes de las Secciones salmantinas de Luises.

Al hacer su aparición el prelado abulense, fué recibido con una salva de aplausos y a los acordes de la Marcha Real, ejecutada al piano por un simpático salmantino.

Con la venida del Ilmo. prelado, ocupa la tribuna el presidente de la Sección menor de los Luises de Avila

D. Eduardo Sastre

Comienza saludando en nombre de sus compañeros, a los congregantes de Salamanca, a los que está unido por los mismos ideales.

Dice que con gusto oírán de labios más autorizados, la doctrina que necesitan para que no decaiga el entusiasmo para todo lo que se relacione con la congregación.

Explica como nació la sección menor de Avila, el año pasado la víspera de Cristo Rey, fecha en que les fueron impuestas las medallas en la capilla particular del Palacio Episcopal a 40 jóvenes por el digno sucesor de San Segundo.

La gran mayoría de congregantes —dice— más jóvenes que veis, son los veteranos, y si no tuviera miedo de ofender a los mayores, diría que somos los que más amamos nuestra obra.

Y termina exhortando a los jóvenes para que sean cada día más devotos de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, para que cada día se estrechen más los lazos que nos llevan a progresar en el camino del bien formando en las banderas de Cristo. (Aplausos)

D. José María Martín Sampedro

El presidente de la sección mayor, D. José María Martín Sampedro, empieza su discurso manifestando que quiere exponer a la consideración del auditorio lo que debe ser una Congregación Mariana perfecta.

Dice que causa extrañeza en este siglo de indiferentismo religioso, ver levantarse estas congregaciones, que tienen por fin principal hacer de los fieles congregantes cristianos de verdad.

Mas no solo se reduce a esto la Congregación, sino que extendiendo su radio de acción hace que sus congregantes trabajen según lo permita su condición social, en salvar a todos los jóvenes sumergidos en el tempo stuvo mar de las pasiones.

En estos últimos tiempos, son múltiples los ataques dirigidos a la Iglesia Católica, siendo innumerables las factores en que se desarrolla.

Es la escuela neutra, cuando no sectaria inculcando en las mentes infantiles las doctrinas del error; es la ciencia divorciada de la fe levantando orgullosos un tronco en frente de la única verdad; es la familia, rompiendo los sagrados vínculos del amor y destruyendo el hogar; es el arte, encubriendo en los velos de una falsa estética, el refinamiento de la lascivia; es la prensa dando a beber en las negras tintas de sus letras el veneno de la calumnia y del mal de la destrucción del orden de la sociedad.

cuando no de la pornografía que levantando en el hombre la bestia, mata con cruel puñalada de dos filos el cuerpo y el alma destruyendo en él, los candores de la pureza y convirtiendo aquél en el guijarro humano más despreciable. (ovación)

Este es el imperio del mal, pretendiendo obstruir la fuerza educadora de la Iglesia Católica, y por esto es preciso que la Congregación Mariana

levante su aguerrido ejército que con la pluma, la palabra, la acción y la oración defienda la fe que heredamos de nuestros padres.

Dice que ante el Ilmo. señor obispo y en este acto en que por primera vez se presenta en público, la Sección mayor de la Congregación Mariana de Avila, quiere hacer solemne y pública protesta de su fe y adhesión a la Santa Sede, y que vea en nosotros Ilmo. y Rvdmo. Sr. el ejército de jóvenes que soñita un puesto de honor en la vanguardia de la defensa de la causa de Cristo.

Manifiesta a los congregantes salmantinos, que en nombre de todos agradece la visita y como prenda que perpetúe en su memoria el cariño de sus compañeros abulenses y el goce en estas horas, ofrece un recuerdo que consistirá en un lazo morado como el pendón de Castilla, porque queremos que sea —dice— la representación de nuestra raza, y con él recordarnos las grandezas de Castilla. Cita los nombres de Fernando e Isabel, y otras glorias castellanas, y termina diciendo que de Avila es la insignia formadora del Carmelo Teresa de Jesús, lazo de unión entre las dos Congregaciones de Luises de las ciudades teresianas. (Aplausos)

D. Felipe Manzano

El catedrático del Instituto de Salamanca D. Felipe Manzano recogiendo las palabras del Sr. Martín Sampedro, dice que está emocionado por el cariño que de todos ha recibido.

Explica lo que han de ser las Congregaciones Marianas. Dice que además de la piedad que es la piedra fundamental de todo congregante, deben los jóvenes instruirse para resistir los ataques de sus enemigos, y además imitando la conducta de Santa Teresa, evangelizando no solamente a sus compañeros, sino a todos los demás.

Manifiesta que un congregante sin instrucción sería lo que un soldado en guerra sin fusil.

Todo congregante debe estudiar la apologetica, que no es más que el catecismo ampliado, y las encíclicas de los Pontífices, y en el círculo de estudios formarse intelectualmente y físicamente; expone que cuando el joven suficientemente instruido en la piedad, cultura y acción, puede entonces lanzarse a la lucha por la bandera de Cristo bajo cuyos pliegues se cobijan los fieles hijos de la Iglesia.

Explica el gozo que experimentó el Papa cuando le visitaron durante todo el Año Santo los jóvenes de todo el mundo, y exhorta a todos a perseverar en la lucha que han emprendido. (Ovación.)

D. José Artero

El canónigo de la vecina ciudad M. I. Sr. D. José Artero, empieza manifestando que se goza en estar entre jóvenes tan fieles a su insignia como son los de Salamanca y Avila.

Dice que viene a Avila a recoger una chispa de ese incendio de amor teresiano que en Avila se respira.

Dice que los niños que han venido a esta peregrinación desearían haber visto los lugares donde vivió sus primeros años la gran Santa Teresa de Jesús, de jirán de jugar a detectives y ladrones y lo harán al principio de apostolado imitando la conducta de Teresa y Rodrigo. Y finaliza felicitando a todos por su amor a las Instituciones Marianas. (Applausos)

El Ilmo. señor obispo

Al levantarse a hablar el ilustrísimo y Rvdmo. Prelado, es recibido con una salva de aplausos.

Dirige un saludo a los congregantes salmantinos, dice que esta es una fiesta de juventud entre dos ciudades conocidas en todo el mundo, Salamanca por su amor a las ciencias, que tuvo como catedrático al gran Alonso de Madrigal «El Tostado» obispo de Avila y reconocido en to-

BEBAN SIEMPRE FINO "LA RIVA,"

das partes como una lumbrera, y Avila por mística.

Los jóvenes salmantinos han venido a abrazar a sus compañeros de Avila.

Dice que para su apostolado se exige ser buen cristiano pues los prelados y romanos pontífices, han necesitado ejércitos jóvenes.

Habla de las revoluciones donde se ha derramado tanta sangre cristiana y termina diciendo que todos los jóvenes deben figurar en la vanguardia de los ejércitos de Cristo Rey. (Ovación cerrada).

Acabado el acto el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo dió la bendición a los asistentes recibíendola todos de rodillas.

A continuación el presidente de la Asociación Sr. Martín Sampedro, impuso a la bandera de Salamanca el lazo regalo de los Luises abulenses mientras el piano lanzaba los acordes del himno nacional.

Visitando la ciudad

Después de almorzar, los foresteros recorrieron la ciudad visitando sus notables monumentos y lugares teresianos.

La función teatral

A las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el teatro la anunciada función a beneficio de los damnificados por las catástrofes de Novedades y Melilla.

Se puso en escena el drama lírico misionero, original la letra del reverendo padre Lamamié de Clairac, y la música del malogrado crítico musical de «El Debate» D. Vicente Arregui, titulado «Tatín» en el que se se distinguió todo el cuadro artístico de los Luises de Salamanca.

La acción se desarrolla en la China y el autor tiene estudiadas las costumbres de los infieles y de la obra de la Santa infancia en aquel territorio.

El salón estaba lleno de público viéndose en sus palcos, al gobernador civil señor conde de Castiello Fiel el presidente de la Diputación Sr. De Diego, los diputados señores Blanco y Hernández Ortega, alcalde señor Tomé, concejales señores Pérez Bernaldo de Quirós, Martín Gómez, Matallana y González Martín Romero, teniente coronel director de la Academia de intendencia Sr. López Ibarluce, comandante Sr. Derqui, capitán Sr. Martí, señor marqués de Benavites y otros que sentimos no recordar.

Todos los intérpretes de la obra fueron muy aplaudidos.

En uno de los entreactos, el P. Lamamié recabó de los asistentes un minuto de silencio que entre un público católico había llenarse con una oración en sufragio de las víctimas de los últimos accidentes. No cree inadecuado el lugar y propone la oración del Padrenuestro que se rezó poniéndose en plé los concurrentes, los que al final aplaudieron con entusiasmo.

Salida para Salamanca

Después de la función, salieron para Salamanca los Luises, siendo despedidos por sus compañeros de Avila, desbordándose el entusiasmo como a la llegada.

EL DIARIO felicita a las congregaciones marianas de Avila y Salamanca por la brillante jornada de ayer, desearoles una labor fructífera en su apostolado.

Félix Martín Pavat

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sentencia interesante

Ciertos periódicos de Madrid han dado extensas noticias acerca de una vista celebrada ante la Sección cuarta de aquella Audiencia en la que el acusado era un religioso Paul, pero nada han dicho de la sentencia recaída en el asunto.

Se trataba de un estudiante de la Congregación de San Vicente de Paul que estando en la huerta del Noviciado, que en Hortaleza tiene la Comunidad, tuvo la desgracia de que se le disparase una escopetilla de salón que tenía en la mano causando una herida a un niño que estaba próximo, herida que tardó en curarse ochenta días. El Fiscal pedía al procesado más de tres años de presidio por lesiones causadas por imprudencia y tenencia de armas de fuego sin la debida licencia.

La defensa estuvo encomendada a nuestro paisano el competente letrado D. Francisco González Rojas, quien actualmente ejerce también como abogado en nuestra población, y la Sala ha dictado sentencia absolviendo al procesado con toda clase de pronunciamientos favorables de acuerdo a lo pedido y demostrado en el acto del juicio por el defensor, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

Nos complace el hacer constar que el religioso de quien se trata, y a quien cierta prensa ha querido presentar como un vulgar acusado, ha sido absuelto por haber quedado demostrada su inocencia.

Lerroux enfermo

MADRID.—Después de haber sufrido dos operaciones anteayer fué nuevamente operado de un antrax el exiliado republicano radical don Alejandro Lerroux, quién la noche del jueves la pasó bastante molesto.

Lo de «Novedades»

Entre los muertos en la catástrofe del Teatro de «Novedades» figura Trifón Paz Jiménez, natural de Avila.

El sábado se presentó al Juzgado especial que instruye el Sumario Teresa Paz Jiménez, natural de Avila, asegurando que su hermano Trifón, de 20 años, ambulante, era el que aparecía en una fotografía que se le mostró y que era de la última víctima por identificar. El Trifón residía hasta hace algún tiempo con Jesús y dos hermanos pequeños en esta ciudad de Avila de la que salió a Madrid en busca de colocación. Se dedicaba en la Corte a la venta ambulante de gambas, percebes, canchales, etc. por bares y cafés, ejerciendo su pequeña industria en «Novedades» durante las horas de función.

Incendió en un cine y serenidad del público

TARRASA.—Cuando se psetaba una cinta en un cine se incendió aquella amenazando propagarse a toda la cabina.

La serenidad del público evitó que ocurrieran desgracias ninguna. Poco después continuó la sesión.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3J.—San Segundo.—30

INFORMACION GENERAL

Crónica de París

Nubecillas de carácter histórico

La farsa de un poeta-dramaturgo ha echado por unos días agua al vino del entusiasmo en cuyo fondo palpitan las realidades de la aproximación franco-británica.

Precisamente, cuando se condensan esas realidades en forma de un pacto bilateral que es el fundamento de los planes del más importante tratado moderno de que haya noticia, hasta el punto de suscitar el más alarmante recelo en los Estados Unidos, Maurice Rostand, hijo del inolvidable Etanando, hizo representar en el teatro de la Porte Saint-Martin su drama «Napoleón IV», que constituye la más furibunda diatriba contra la guerra.

En el párrafo anterior hemos aludido, como habrá supuesto, acaso el lector, al pacto franco-británico naval que parece entrañar la formidable de las alianzas defensivas y ofensivas en ese respecto; pacto que ha suscitado los recelos de los políticos estadounidenses hasta el punto de haber éstos decidido cumplir el formidable programa naval que tenían concertado y que habían dejado en suspenso por las corrientes pacifistas que parecían dibujarse en el ambiente internacional; ¡Buenas corrientes pacifistas son las que corren!

Pero no vamos ahora a enjuiciar estas materias internacionales. Nuestra intención es otra. Destacamos de la misma la coincidencia antedicha porque es efectivamente algo paradójico que mientras ambos pueblos concierten sus más estrechas alianzas, venga un poeta dramaturgo a hacernos saber que en la muerte del heredero del Trono Imperial de Francia jugó importante papel la traición de los ingleses.

En torno a la vida del hijo de Napoleón III como ocurriría en torno de aquella otra vida más entristecida y malograda del inocente Delfín, hijo de Luis XVI se han fragado muchas novelas. La vida de expatriación a que le condujera el desastre de Sedán, su residencia misteriosa en Londres, su caballerosidad e hidalguía, que le impulsaron a poner su espada al servicio de Inglaterra que le había dado asilo, las lágrimas incesantes y silenciosas de aquella pobre madre que le diera vida, la emperatriz Eugenia, todo forjó en torno de esta otra vida malograda, en la decepción y el fracaso, una de las más interesantes y dramáticas historias de que haya noticia en el mundo.

El poeta la presenta envuelta en las mallas de unos amores en Londres, que tienen repercusión en África, a donde le empuja su valor y su temple bélico, al enfrentarse con un oficial inglés que ama apasionadamente a la misma mujer que Napoleón IV ha dejado en Londres. El oficial inglés jura que respetará la felicidad de los amantes y que no intentará a su regreso, separarlos. Pero el joven príncipe es un día abandonado cobardemente en medio de los zulú que le sacaban.

Como se ve, nada bien librada sale la hidalguía británica del conjunto de esa obra, que ha sido acogida en Francia con el aplauso que tributó estaño a la del padre del actual dramaturgo, «L'AIGLON». Buena parte de la prensa no ha ocultado, empero, sus severas críticas por la inoportunidad del reclamo patriótico de exaltación de figuras mayestáticas que se empujan los franceses en haber soterrado completa y definitivamente.

Pero la realidad se ha impuesto en la forma de una discreta pregunta de la Embajada británica, que ha indagado por las vías más prudentes si no habría medio de arreglar las cosas de manera que no padeciera el honor de Inglaterra. Y ante esa pregunta, el gobierno francés, de un modo también oficial, ha pedido al autor de «Napoleón IV», en forma cortés pero imperativa, que se introduzcan en su obra algunas modificaciones. Como dice muy bien un cronista, hay de-

El uniforme de los guardi- dianes de Prisiones

Por Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto que los guardi-nea de Prisiones usen en los actos de servicio el siguiente uniforme: guerrera de paño gris ajustada con abertura en la parte posterior, cuello alto recto, dos botillos con pliegue central, cerrados, con cartera y dos botones de cuero, como los de la guerrera. Las hombreras serán de la misma tela que la guerrera, sujetas por un botón pequeño a ambos lados del cuello, y, entrelazadas, las iniciales G. P. en metal blanco. En la parte interior de la bocamanga un pequeño galón de plata con el ángulo hacia arriba.

El pantalón será recto, de la misma tela que la guerrera. Completa el uniforme una gorra de plato de igual tela que el traje, con visera de charco negro y barboquijo, y en el frente las iniciales G. P. en metal blanco entrelazadas y una corona sobre fondo grana.

Forma parte del uniforme un cinturón de cuero gris oscuro, que se cierra con una chapa de metal blanco con las repetidas iniciales.

El armamento de los guardi-nea de Prisiones estará constituido por pistola automática «Astra» y machete modelo 1881.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

¿Irán Nansen al Polo?

Dícese que el explorador Peter Frienden ha manifestado a un redactor del diario «National Tidende», que el doctor Nansen está a punto de emprender la preparación de una expedición al Polo Norte, para la próxima primavera.

El anciano explorador tiene a su disposición e enorme zepelín que están ultimando en los talleres alemanes Friedrichshavn.

Quince sabios le acompañará, ascendiendo la tripulación de la aeronave a 35 hombres.

La salida se calcula para Marzo o Abril de 1929.

La expedición se organiza bajo los auspicios de la Asociación Aeronáutica Internacional.

Anuncio

Se traspasa Café, Salón de baile con piano y vivienda en el mismo edificio. Para más informes dirigirse al Café Moderno en Solillo de la Adrada.

Visado por la censura

Seos que son órdenes. Para el autor se establece una disyuntiva: o retirar de los carteles la Obra o introducir en la misma las modificaciones solicitadas por los ingleses. Maurice Rostand ha hecho saber que los cambios introducidos se deben a su propia iniciativa.

No ha dejado de envenenar algo esta cuestión la actitud de cierta parte de la prensa. Periódicos como el «Daily News» ha afirmado que Maurice Rostand se nutre como los gavi-anes, de calumnias de los personajes desaparecidos; por que conviene decir que del enjuiciamiento de la tal obra no vale tampoco muy bien librada aquella reina que idolatran los ingleses, la Reina Victoria.

E. B'ack.

(Prohibida la reproducción)

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Telesforo Jerez Méndez

Conserje de Telégrafos
FALLECIÓ EL 7 DE OCTUBRE DE 1927

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca de San Segundo; hermana doña Margarita Jerez; hermanos políticos don Eleuterio y doña Isabel San Segundo; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

La misa que se celebre el martes, día 9, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Pedro, será aplicada por su eterno descanso.

Avila 8 de octubre de 1928.

HERNIADO

Cúidese usted racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reproducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, de modo que inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y a que las paredes lesionadas a su naturaleza cumpla su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas a quienes, como a las que abajo firman, han devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Yurte, a 5 de agosto de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.—Distinguido señor y amigo; Le recomiendo a usted mis amigos por su reconocimiento hacia usted y en beneficio de ellos. Estoy radicalmente curado, a pesar de mis 77 años, de una hernia que sufrí y ando sin resguardo de ninguna clase. En pocos meses los aparatos C. A. BOER han logrado tan apreciable resultado y agradeceré lo pregona su amigo, s. s. y amigo que es, m. Francisco Ogara, Plaza Vieja, YURRE (Vizcaya).

Medina de Rioseco, a 28 de enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Especialista herniario, Barcelona.—Distinguido Sr: Con toda mi alma agradezco en lo mucho que vale a tranquilidad que, gracias a Dios he conseguido. Muy de vras no podía obtener a causa de mis 79 años y de lo muy desahogada que era la hernia que sufría, tan halagador resultado. A sus buenos aparatos, así como a su excelente método de aplicación debo a seguridad de la cual gozo y muy gustoso autorizo a publicar esta carta y quedando muy agradecido me ofrezco de usted firme, en Cristo y s. s. y amigo, Saturno Martínez Chico, capelán del Hospital Militar de Medina de Rioseco (Valadolid).

HERNIADO: No vacile usted más perpetuando sus males. Su interés exige cuidas racionales para su hernia. Déselos usted cuanto antes; visite al eminente ortopédico en

VALLADOLID.—Jueves 11 de Octubre, HOTEL INGLATERRA.
AVILA.—Viernes 12, HOTEL INGLESE.
SEGOVIA.—Domingo 14, HOTEL COMERCIO EUROPEO.
C. A. BOER.—Especialista herniario, Pelayo, 60 (Paseo Cataluña) BARCELONA

ADRIAN PIERA. - MADERAS

Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Santa Engracia, 125. - Madrid

Grandes existencias y variado surtido

De

Norias de ALABIOS
Arados de ALABIOS
Prensas de ALABIOS
Mulladoras de ALABIOS
Aventadoras de ALABIOS
Calzos y bujes de ALABIOS
En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALABIOS

LABRADORES

Sulfato de [Cobre Inglés 99 % de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

La fiesta del Libro

En el Instituto

Para solemnizar la Fiesta del Libro, celebróse ayer mañana en el Instituto de 2ª enseñanza de nuestra ciudad un acto cultural, organizado de común acuerdo por los claustros de profesores de dicho centro y de las Escuelas Normales de maestros y maestras.

Fue presidido por el Excmo. señor gobernador civil, a quien acompañaban en el estrado el director del Instituto Sr. Hernández de la Magdalena, el de la Normal Sr. Madueño, la directora de la de maestras señorita Quimadelos y gran número de profesores, entre los cuales vimos a doña Pura Rincón y doña Germana Berrojo, y a los señores Martín (D. Juan José), Bayo, Riayo, Avila, Llares, Gil, Rodríguez Guzmán, Barbero y Alvarez Nere. También hallábase presente D. José María Blanco, vicepresidente de la Comisión de Monumentos.

El salón estaba ocupado por numeroso público, formado casi en su totalidad por exalumnos de uno y otro sexo y de los distintos centros organizadores de la fiesta.

En primer lugar hizo uso de la palabra el archivero-bibliotecario don Fernando Rodríguez de Guzmán, quien pronunció una conferencia interesantísima por el fondo y muy amena y agradable por la fluidez y elegancia de la forma.

Comenzó el Sr. R. de Guzmán advirtiéndole que acaso en su charla recibiera algunas ideas ya expresadas por él en otro acto análogo que hace dos años se celebró en casa del marqués de San Juan de Piedras Blancas; pero, como aquella fiesta tuvo carácter privado, no le parecía inoportuna la repetición, con tal de que sus conceptos resultaran interesantes para este nuevo auditorio.

Comienza trazando, con gran conocimiento del tema, un bosquejo histórico sobre la aparición del libro y de su desarrollo en los diversos pueblos y edades, y a través de las distintas civilizaciones, deteniéndose principalmente en las de Grecia y Roma, porque en ellas fué donde realmente puede decirse que comenzó la historia del libro, para culminar después en la Edad Media al amparo de los Monasterios, que en este tiempo de continuas guerras fueron el mejor y casi el único asilo de la cultura griega y romana.

Pero es natural que el libro entonces no llegara a alcanzar gran difusión, puesto que, no conociéndose aún la imprenta, muy pocos libros se podían producir, y esos pocos resultaban tan costosos que solamente estaban al alcance de algunos privilegiados. No se detiene, por ser harto conocido, en el transcendental momento histórico en que con la invención de la imprenta se dió un paso decisivo en la marcha de la civilización. Indica el orador a título de curiosidad cuál fué el primer libro que se publicó en España: la «Ética» de Aristóteles, editada en Zaragoza en el año 1473.

Pasa luego a ocuparse de los amigos y enemigos del libro haciendo atinadas consideraciones acerca de las diferencias que existen entre bibliólogos, bibliófilos, bibliólatras, bibliómanos y biblióforos.

Refiere curiosas anécdotas de los que fueron protagonistas hombres célebres que se distinguieron por su amor a los libros. Se ocupa de la costumbre de apasillar los libros, que al conferenciante le parece censurable, a menos que se practique con mucho tino y discreción, para lo cual es necesario poseer gran autoridad y vasta cultura. Lee a continua-

ción el conocido decálogo de Rodríguez Merín sobre el modo de tratar los libros y algunos datos estadísticos sobre la producción moderna de libros en los países más civilizados, lamentándose de que en este orden no ocupe nuestra Patria el lugar que debería corresponderla de acuerdo con la enorme extensión que alcanza nuestro idioma.

Señala como causas principales del desamor al libro las siguientes: el materialismo el deportismo el vicio a la exageración; el periodismo, que lucha en condiciones ventajosas; la pereza intelectual; la falta de protección por parte del Estado, y el sensualismo, que hace preferir a los buenos libros las lecturas inmorales, de las cuales abomina en elocuentes párrafos.

Y termina el Sr. Rodríguez de Guzmán su admirable conferencia, de la cual ya hemos podido dar aquí más que un sumario, exaltando en brillantes períodos el amor a los buenos libros, aconsejando el desprecio hacia el libro frívolo e inmoral, y recomendando la lectura, repetida una y otra vez, de las obras maestras y de los autores consagrados.

La magnífica disertación del culto conferenciante fué premiada con entusiastas aplausos.

El alumno de la Normal de Maestros D. Julio Barrera Sánchez usó a continuación de la palabra para entretener el libro en frases brillantísimas que arrancaron frecuentes aplausos en el auditorio.

El director de la Normal, Sr. Madueño, después de felicitar a los oradores que le precedieron, dijo que, aunque no había pensado hablar en aquel acto, decidió hacerlo para exponer una idea que le había sugerido la conferencia del Sr. Guzmán, y cuya realización podía ser un resultado práctico de la fiesta. Y esa idea, que brindaba a los claustros de profesores de los tres centros allí representados era la de proponerles que en lo sucesivo se dedicara una hora todos los domingos a la lectura en alta voz, alternando en esa labor los profesores y con la asistencia de los estudiantes.

Luego el Sr. Madueño, con excelente entonación; recitó una preciosa poesía de Narciso Serrá, y oyó muchos aplausos.

D. José Bayo dijo también admirablemente dos hermosas composiciones y fué así mismo aplaudido.

El Sr. Hernández de la Magdalena habló para contestar al requerimiento del Sr. Madueño, manifestando que por su parte y por la de sus compañeros de claustro puede decir que se hallan siempre dispuestos a realizar todo aquello que redunde en favor de la cultura, dentro y fuera de la cátedra.

Dió las más expresivas gracias al señor Gobernador por haber honrado con su presencia aquel acto, el cual deseaba que además de servir para recordar al inmortal Cervantes y a todos cuantos habían español, contribuyera a estrechar los lazos de fraternidad entre el Instituto y las Normales de Avila. (Aplausos)

En parecidos términos se expresó la señorita Queimadelos, y también oyó una ovación cariñosísima.

Finalmente, el señor Gobernador habló para manifestar que se encontraba muy satisfecho y honrado con presidir un acto tan simpático y brillante. Felicita a los oradores y dijo que le parecía muy bien la idea del Sr. Madueño, ofreciéndose muy gustoso a inaugurar las lecturas semanales. (Gran ovación)

Terminó la grata reunión con el reparto de numerosos y selectos libros a los alumnos de los tres centros citados.

Seccion de anuncios

Véndese amasadora
De palos en inmejorables condiciones de precio y uso. Razon Ronda de Segovia 5. Tahona. Madrid.

C^o Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente por Halifax y NUEVA YORK los hermosos rápidos vapores:
8 octubre «LA BOURDONAIS»
26 de noviembre «ROUSILLON»
Precio del billete en tercera clase 54870 pesetas.
Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.
Para Nueva York únicamente se expide el billete de pasaje:

- 1.º A los sábados americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio norteamericano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de VIGO para La Habana y Houston los vapores,
Precio del billete a la Habana, 55522 pesetas. Idem a Houston 59870 más 8 dólares.
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a febricitaciones.
Para más informes dirigirse a los Agentes.

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (apartado de correo núm. 14). VIGO

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MACHICO**.
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de 2 pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE - NOVIEMBRE - DICIEMBRE

puede usted recibir LA HORMIGA DE ORO, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1929 y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pts. al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga y mandándolo en sobre abierto y fraqueado con un sello de dos centimos.

Don
Suscriptor o lector de
Domiciliado en
Provincia de
Calle
desear recibir un número de muestra
desear suscribirse para 1929 y envío 25 pesetas por Giro postal.

Cafés - Bares - Hoteles - Ultramarinos

Para aumentar vuestra clientela consumir los estuches azucareros «Cosmopolita» por ser los mejores presentados y más económicos. Thés finos en cajitas «Cosmopolita». Almacenes de coloniales. Aceite de oliva. Carburo de Calcio.

José Junquera Devesa

Apartado número 8 Teléfono 70. Medina del Campo.

¿Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas?

Aplíquese en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original **callicida alemán**

Cura-Callos «JEIL» (Marca registrada) y quedaréis maravillados de su resultado.

Precio: Ptas. 1'35 el tubo

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER
Representante general: N. SALLES BARBARÁ. Apartado 199. BARCELONA
EN VENTA: Principales Centros de espejifago, Farmacias y Droguerías de España

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.
Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de cosechas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Servicios de la Compañía Transatlántica

PRECIOS Y CONDICIONES DE LOS SERVICIOS

en el mes de Septiembre

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Días 19 de Santander y 21 de Cádiz el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Guardía Fano

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán 4. Arturo Masiera,

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Soriano.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán de Marítima.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, e igualmente la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Vedan los vapores tener Valenciana sin billete.

¡INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid
Augusto Figueras Núm. 3

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 7 de octubre el vapor «ORDUNA»
- El 21 de octubre «OROPESA»
- El 4 de noviembre el vapor «ORITA»

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cobiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterra y Cia

Paseo de Pereda 8. Teléfono núm. 3441.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Septiembre

Gilfaboaga.—Metodología de la Crítica Estética. 5 pts.

Cruchaga.—Economía Política. 7 pts.

Orue (Ramón de).—Derecho Internacional Español Privado. 18 pts.

García y Hurtado.—La Ley de Actitud en la Naturaleza.

Interventores de Fondos.—Contestaciones al Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración Local, por Quereizaeta, Barahona, Frias, Santillana, Camps y Angulo. 25 pesetas.

Oficial.—Código Penal. 7 pesetas.

Oficial.—Programa para las oposiciones de Liquidadores de Utilidades. 0,50 pts.

«EDITORIAL REUS»

S. A. Tipográfico Editorial Librería y de Enseñanza.

Casa fundada en 1852
Matrículas y Clases Preclados, 1.

Libros: Preclados, 6.

Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

7 de octubre «LUTETIA»

28 de octubre «MASSILIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 61370.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

10 octubre «EUBEE»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 octubre «EUBEE»

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4.—La Coruña, Plaza de Orosco núm. 2.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

Para anuncios en este periódico

Responde, 4.-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO



EL DIA EN AVILA

La fiesta en Sonsoles

Ayer celebraron los pueblos de la Sierrecilla la tradicional ofrenda...

Subasta

Tendrá lugar el día 16 del actual de doce a trece horas en la Notaría...

Por el mucho original que tenemos para este día no hemos podido dar la extensión deseada...

Se arrienda

En la calle de V. Ilespín número 3 un magnífico piso 2º acabado de reformar...

En la Inspección de Policía Urbana se halla depositada una llavecita que se encontró en la vía pública.

Montanera

Se arrienda la bellota de la dehesa de Aldalgordo.

Velada en la Milagrosa

En honor del M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, como coasillero del Sindicato de Siervos...

La presencia del Sr. Del Campo en el salón fué acogida con grandes aplausos.

Tomaron parte en la velada las señoritas Aurora Barros, Mstilde de la Cruz, Florencia Sánchez, Angélica Corihuela, Aniceta Bermejo y Antonia Morales...

Como final de la fiesta leyó un hermoso discurso de gracias el señor Del Campo...

Terminó el acto con un discurso del Sr. Del Campo agradeciendo el homenaje...

Las conferencias sobre Avila en América

La empresa del Teatro Principal ha ofrecido este Coliseo para la función de gala...

Como venimos anunciado, dicha representación se dará en uno de los días de las fiestas de Santa Teresa.

Mañana martes, venta de Retales. Sucursal Reyes Católicos, 7

El Rosario en Avila

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer en Santo Tomás la fiesta del Rosario.

Por la mañana hubo misas de comunión, rezándose en ellas las tres partes del Rosario.

Por la tarde se celebró la procesión que recorrió las principales calles...

Alto

Carnicería y Salchichería DE Saturnino Luengo

El que quiera comer cerdo bueno visite este establecimiento.

En la Clínica de la Cruz Roja fueron curados Luis Gómez...

Arturo Canales

Enterados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas meto cuadrado.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9.—Martes. Santos Dionisio Areopagita y Luis Beltrán.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Continúa el mes del Rosario en la Catedral y en todas las parroquias...

SANTO TOMAS.—Mes de la Virgen del Rosario. A las cuatro y media misa en la Capilla de la Virgen...

Continúa la solemne novena a la Virgen del Rosario a la misma hora del mes.

La inauguración de los nuevos locales y la Fiesta del Libro en la Inclusa

Dos notas altamente simpáticas dió ayer domingo la Excm. Diputación provincial...

Se izó la bandera

A la entrada del limo. Sr. Obispo, que es recibido en el jardín por todas las autoridades...

La asociación obrera de San José con su bandera se halla colocada a la entrada de la Casa...

La bendición

En una galería de lo nuevo se había colocado un altar con una imagen del Niño Jesús...

Terminado el acto el Prelado acompañado del Presidente de la Diputación...

La Fiesta del libro

Una amplia galería había quedado habilitada para salón, donde se celebra esta fiesta.

La niña de cuatro años Hortensia Muñoz lee una bonita poesía...

Juanita Chavente y Natividad Serano que representan a la Religión, a la Cultura y a la Caridad...

El coro de niños, dirigido por el Sr. Martín, hace un intermedio cantando al piano bonitos aires...

La joven María Muñoz lee un párrafo acerca de la bandera y el niño Felipe Pérez otro acerca de la patria...

Recomienda a los niños dosejemplares que han de ser como modelo de todos los libros...

Las niñas del colegio dirigidas por la profesora Sor Modesta hacen bonitos e higiénicos ejercicios...

Cierran el acto unas palabras del Presidente de la Diputación D. Angel de Diego...

Asisten es a' acto Señor Gobernador civil, representante del Militar Sr. Albarrán...

Señor Gobernador civil, representante del Militar Sr. Albarrán, de la Academia Sr. Cepas...

De la Diputación estuvieron, los señores Presidente, D. Casimiro Hernández, D. José Blanco...

Los invitados fueron obsequiados con espléndida con pastas y licores.

Los nuevos pabellones Son todos bien ventilados, con ventanales en la fachada principal...

En ellos han quedado instalados un dormitorio para los niños de la Escuela que lleva el nombre de San Juan de la Cruz...

Además se han hecho otras importantes reformas, que todas contribuyen a la mayor higiene del establecimiento...

actividad en mejorar esta casa cuanto puede y ponerla a la cabeza de las de su clase.

Por la tarde, el pueblo de Avila acudió a visitar la Inclusa en número tal que hubo necesidad de habilitar más horas que las que se habían en un principio señalado.

Los refectorios, la cocina, las escuelas, los patios, todo fué ayer puesto de manifiesto para que el pueblo, la clase media y pobre...

A las seis, y con asistencia del señor presidente, diputado visitador, administrador y numeroso público...

FRANSAGAR.

Ecos de sociedad

Mañana los celebrará D. Dionisio Salvados.

Peletería Guerras

Exposición de pieles, últimos modelos. Arreglos y confecciones.

Artículos sanitarios.—Aguirre

Viajeros

Esta tarde, llegará al colegio de Santo Tomás donde permanecerá unos días, el maestro general de la Orden Dominicana...

—Salieron para Madrid, D. Fernando Rodríguez Torres, el Sr. Alonso Pombó...

—Llegó de Cádiz doña Aurelia Marcos de Luque.

Han llegado: De Santander la señorita Pilar García Villarreal.

—De Melilla, D. Fernando Cid y señores.

—De Villanueva del Arenal, donde predicó el sermón de la Fiesta, el padre Pablo Martín.

—De Paría y otras poblaciones francesas, dando por terminado su viaje de novios, los señores de Guiser (D. Carlos), que esta mañana salieron para Madrid...

Han salido: Para Asturias, con el fin de dar unas conferencias, el médico fisiatra D. Eusebio N. vas.

—Para Salamanca los aventajados estudiantes D. Rafael y D. Eusebio Núñez con sus hermanas señoritas Pilar y María Luisa.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

ULTIMA HORA

Madrid 7 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

De Palacio

Presentación de credenciales Con el ceremonial de costumbre ha presentado esta mañana sus cartas credenciales el nuevo embajador de Chile en España Sr. Rodríguez Mendoza.

Llegó a Palacio en la carroza de Tableros dorados acompañado del primer introductor de embajadores duque de Vistahermosa...

El representante de Chile fué recibido en el Salón del Trono por Su Majestad el Rey y que vestía uniforme de Capitán general...

El embajador leyó un discurso felicitándose de ser el primer embajador de su país cerca de España...

El Rey le contestó felicitándose de cuanto contribuye a estrechar las relaciones entre España y sus hijas de América...

El Monarca conversó con el nuevo representante de Chile que pasó después a saludar a S. M. la Reina.

En los ministerios

En la presidencia El presidente señor marqués de Estella despachó con el Rey...

Después recibió varias visitas entre ellas la del representante de los obreros de las minas de Asturias...

También acudió a despedirse el ministro de Marina que marcha a las maniobras navales.

En Fomento

Marchará en breve a Lérida el ministro de Fomento para visitar las obras de ensanche de la entrada de la estación del ferrocarril...

El duque de Tetuán

Permite la ligera mejoría iniciada en el estado del ministro de la Guerra señor duque de Tetuán.

Lerroux grave

Se ha agravado considerablemente el jefe del partido republicano radical D. Alejandro Lerroux.

Nueva-York

Derrote de un campeón Español Se ha celebrado el match de boxeo El luchador americano Hiccasen Crowe ha derrotado al español Hilario Martínez.

El campeón Hiccasen demostró una gran superioridad sobre Hilario quien se limitó a defenderse.

El cancer en Inglaterra

LONDRES.—En la última semana fallecieron en la capital inglesa 140 cancerosos.

En lo que va de año, y por dicha enfermedad, han fallecido en Londres 4.900 personas, sean cien más que en igual período de 1927.

CALZADOS "EL PELICANO" Madrid - Valladolid - Elda - Palencia

Advertisement for shoes with large text 'OCTUBRE 15 LUNES' and 'AVILA Zendrera 12 y 14'.

Estación Meteorológica de Avila

Table with meteorological data for Oct 8, 1928, including temperature, wind, and cloud observations.